

### 高邮市民文明行为10条

- 1.公共场所讲修养,不吸烟、不插队、不抢座、不大声喧哗、不说粗脏话。
- 2.安全出行讲法则,不闯红灯、不逆向行驶、不抢道、不随意变道、不乱停乱放、不占用盲道。
- 3.净化环境讲卫生,不随地吐痰、不乱扔烟头、不乱丢垃圾。
- 4.文明用餐讲节俭,不剩饭剩菜、不铺张浪费、不劝酒酗酒。
- 5.商铺经营讲规范,不乱设摊点、不出店经营、不出售伪劣商品、不随意张贴广告。
- 6.爱护公物讲自觉,不私自占用、不污损破坏。
- 7.爱我家园讲规矩,不乱搭乱建、不乱挂乱晒、不占用公共楼道和消防通道。
- 8.不在禁放区内燃放烟花爆竹、不噪音扰民、不无绳遛狗、不让宠物随地粪便。
- 9.保护绿化讲责任,不毁绿种菜、不践踏花草、不破坏树木。
- 10.理性上网讲道德,不信谣、不造谣、不造谣、不诽谤、不侮辱他人。
- 11.观光旅游讲风尚,不乱涂乱画乱刻、不乱扔杂物、不损坏文物。



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

# 高邮市“安全在我心中”主题征文选登

## 安全无小事,时时心间记

□ 王好

“轰隆——”一道惊雷划过昏暗天空。

我怔怔的透过ICU的窗户,看着里面医护人员忙碌的身影,耳边传来的是姑妈低低的哽咽声,萦绕在鼻间的,是那刺鼻的消毒水的味道。那年暑假,姑父因意外的车祸而被送进了苏北医院的脑神经重症监护室。我不知道怎样去描述我的心情,只知道,每次我出来时,鼻子酸酸的,眼睛红肿着,心,很痛。

灰色,是那年的主色调。

ICU病房里的情景使我郑重地思考这个问题——安全是什么?

我想,太平顺利为“安”,无缺无憾为“全”。它蕴涵在恋人脉脉含情的话语中,妻子温柔的笑容上,儿女依依的期待中,母亲虔诚的祈祷里,而当今社会有多少人重视“安全”二字啊?

我还记得那天回家的时候,坐在妈妈的后座上,看到几个穿着校服的男生,骑着电瓶车飞速的穿梭在人行道的两边,其中一名男生,松开车把手,还兴奋地同伴说:“我还能松开车把手骑呢!”我不禁为他捏了把汗。再看另一边,几名女生骑着电车,五六个人一排,叽叽喳喳,有说有笑。还有一些高年级的同学,他们就

可更厉害了,一个车上三个人是正常的事……

安全时时隐藏在我们身边,我们青少年是不是对此无以为力呢?

其实不然,2019年12月30日晚上10时许,12岁的郑州八中学生李承泽在外学习结束后,和爸爸一起走到所居住小区一单元楼道门口时,突然闻到一股刺鼻的天然气味。李承泽赶紧跑到门卫室,和门卫大爷一起,挨家挨户敲门,提醒大家疏散,“通风开窗,别吸烟,别用闪光带电器!”李承泽对屋内人大声喊道。并最终确定了二楼东户住户是煤气泄漏点。爸爸报警后,李承泽又在胡同口等待消防员到来,给他们领路,最终避免了险情事故的发生。少年机智的做法,拯救了一栋楼的人。

亲爱的朋友,当你脚步迈出大门时,你是否想到了安全?当你在悠然自得的品尝香烟时,可曾想到你随意丢下的烟蒂可能会引起一场不必要的灾难?安全隐患时时都潜伏在我们身边,它随时都可能给我们带来意想不到的灾难。

所以,生活中我们必须处处留心,心系安全二字,只有这样我们的生活才会更加精彩。

## 给安全一个怀抱

□ 周燕

教室外的窗台上,摆放着几盆花草,纤细的枝条在微风中摇曳出一片葱茏的绿意,弱小的生命在呵护下依然生机盎然,生命,本应在这般温柔和煦的世界怀抱中自由生长。

近几年来,一系列骇人听闻的校园暴力事件,让我们重新看到了楚楚衣冠下被扭曲、撕裂的人性,本应宁静和谐的校园却与暴力血案联系在一起,生命的花朵还未绽放便凋零于粗暴之中。是什么让孩子也拿起了仇恨的刀锋,划出了鲜血的悲剧?面对众多校园暴力事件,令我震惊的是孩子们对生命的漠视。心理安全! 身体安全都令人担忧。

“生命安全教育”,并不全是学校的责任。如果凌辱同学成了游戏,杀害老师只是由于不满,那么生命的尊严何在? 如果生命成为随意践踏的泥土,就绝不会绽出温暖大地的绿意,而只会更加冰冷地嘲笑着世界的残酷,真正的生命安全教育,应该教会学生们人与人相互交往中产生,需要自我反思,需要一些勇气和单纯。

校园暴力,校园安全问题,客观地讲是“生命教育”的缺失,的确让一些孩子没有形成健全的人格,在开学的高压之下采取了极端的宣泄方式。但是这种变异,毕竟只是特例,将所有的责任全部摊在“中国的教育制度”身上,是否有些偏激呢?

让我们平静下来,将目光投向我们周围呢。让我们设想一下,如果你处在如被殴打的现场,你会冒着被一起报复的危险去阻止这场暴行,还是会明哲保身,悄然走开? 如果你遇见同学交往中的“不平等”现象,你是会站在受欺负的同学一边,还是任凭事情发展,权当没有这回事儿? 大多数清清楚楚的是非善恶之间,如果我们还不能作出清晰而果断的抉择,那么这个世界,又该拿什么来保暖?

也许是游戏中司空见惯的杀戮场面让人心日渐麻木,也许是越来越便捷的生活方式阻断了人们与自然的接触,但是,无论是什么理由,都不应该成为我们漠视生命安全的借口。

历史的长河中,人们始终在呼吸生命的回归,回归温暖祥和的净土。无论是中国古代对“考”的推崇,还是近代鲁迅先生在《狂人日记》中:“救救孩子”的呐喊,都是对生命的重视,而我们现代更应尊重生命,重视生命安全问题。

如果安全是一声鸟鸣,那么它应在春的呢喃中鸣叫绿意;如果安全是一缕清风,那么它在树的抚摸中传递清凉。

让安全住在心中,给安全系上安全带吧!

### 安全大家谈

# 关于开展高邮市长期护理保险待遇申报受理的通知

#### 各参保人员:

根据《市政府关于印发扬州市长期护理保险制度试点实施方案的通知》(扬府发〔2018〕192号)、《关于推进全市长期护理保险制度试点工作的通知》(扬医保〔2021〕108号)、《关于印发<扬州市长期护理保险试点经办规程(试行)>的通知》(扬人社〔2018〕350号)和《关于印发<扬州市长期护理保险试点失能评估管理办法(试行)>的通知》(扬人社〔2018〕351号)等相关文件精神,现就启动高邮市长期护理保险待遇申报受理有关工作通知如下:

#### 一、申请范围

参加我市长期护理保险的人员(即:我市职工基本医疗保险的参保人员),因年老、疾病等原因导致重度失能,且失能状态已经持续一段时间,需要长期护理的。

#### 二、受理时间

自2022年10月24日开始,工作日正常受理。如遇特殊情况,另行通知。

#### 三、受理地点

高邮市长护险由中国太平洋财产保险股份有限公司扬州中心支公司承办,受理地点:高邮市政务服务中心(高邮市海潮东路997号二楼D区)。

联系电话:0514-80350552、80350553。

#### 四、申请材料

失能参保人员向承办机构提出长护险失能评估及待遇申请。填写《扬州市长期护理保险待遇申请表》、《扬州市长期护理保险失能评估初筛表》、《扬州市长期护理保险失能评估与待遇申请授权委托书》,申请人身份证、社保卡、银行卡原件及正反面复印件,代理人身份证原件及正反面复印件、且持有与申请人关系说明,相关病史资料等。

#### 五、不予受理情形

有下列情形之一的,承办机构不予受理长护险失能评估与待遇申请:

- (一)未参加长护保险的;
- (二)属于基本医疗、工伤等社会保险责任范围的;
- (三)不同意参与失能等级评估或者距上一次失能等级评估结论作出之日起不满6个月的;
- (四)应当由第三人负担的护理、康复及照护费用。

高邮市医疗保险基金管理结算中心  
2022年10月18日

### 医保之窗

# 低碳生活 绿色出行 共建文明美好家园

